

中共 宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学 委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 40 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 09 日

本期目录

- ◆ 学校列出问题清单 “改”自当头抓落实
- ◆ 宁夏职业技术学院“三结合三突破”推进主题教育
- ◆ 不忘育人初心 牢记时代使命——学校 2019 年新教师岗前培训班开班
- ◆ 深化爱国主义教育 强化初心使命感悟——我校师生参加首都教育系统服务保障国庆活动宣讲团进校园活动
- ◆ 扎根学生课堂 培育时代新人——学校开展“课程思政”示范课观摩活动
- ◆ 优化校园环境 丰富校园生活——学校召开学生工作联席会议

学校列出问题清单 “改”自当头抓落实

从“不忘初心、牢记使命”主题教育一开始，宁夏职业技术学院就立足问题导向，开列整治清单，有针对性地抓好整改整治，推动主题教育取得实实在在的成效。

对准把心，挂图作战。学校领导班子和各级党员干部带头，紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦师生关注的热点问题和难点问题，紧密结合学校工作实际和部门职能，注重落小落实落具体，既注重深挖长期存在的制约学校进一步高质量发展的“老毛病”，也要及时解决困扰师生日常学习生活的“小问题”；既注重解决单个部门存在的点上“小事”，也注重解决需要多个部门协同作战的系统性“大事”，抓住要害、对准靶心、有的放矢、精准施策，认真开展自查。

列出清单，明确责任。学校突出问题导向，通过前期检视、调研，认真梳理调研发现的问题、师生反映强烈的问题、影响学校改革发展的问题以及工作中存在的各类弱项和短板问题，逐项建立问题清单、责任清单、措施清单，坚持对表对标，专题研究部署，找准问题根源，将整改任务逐一分解落实到学校各部门、各院系，明确整改时限和责任，形成整治工作方案，提出切实可行的整治措施，通过项目化管理、挂牌督办、对帐销号、跟踪问效等办法，一项一项整治、一件一件解决，确保问题整改抓实见效。

上下联动，从严整治。学校建立周工作安排和通报制度，做到任务明、责任清。各党总支、直属党支部对照学校党委整治方案和责任清单，根据本部门梳理出的问题和制定的整改方案，定期总结，分析问题整改情况和任务完成情况。对已完成整改的问题，由主题教育办公室进行销号，形成了责任到部门、到个人的工作机制，有力推进了问题的整改落实。为了把握好整改时限，学校党委建立了工作推进会议制度，利用每周召开的主题教育领导小组工作会议，听取问题整改

情况的汇报，交流推进的经验，研究整改中存在问题的解决办法，有力推进了问题的整改。

立行立改，务求实效。学校党委积极完善工作机制，扎实促进问题整改。特别是 10 月中旬以来，持续强化学习、检视问题、调查研究，狠抓整改落实，先后 2 次召开专题会议，研究部署整改整治工作任务，对整改整治提出了“改不到位不懈怠、改不彻底不松劲、改不到师生满意不停步”的明确要求。截止目前，针对专项整治方案，完成整改任务 7 项。针对检视整改问题，对于可以立查立改的 20 余个问题已在陆续整改中见成效，为主题教育扎实开展提供了有力保障。

宁夏职业技术学院“三结合三突破”推进主题教育

自第二批主题教育开展以来，宁夏职业技术学院聚焦主题主线，牢牢把握目标任务，坚持统筹安排、一体推进，注重在“三结合、三突破”上下功夫，力求高标准高质量推进主题教育。

坚持组织推动与领导带动相结合，在学懂弄通上求突破。学校党委高度重视，精心组织召开主题教育工作会议，制定主题教育实施方案，成立主题教育工作领导小组和指导组，领导小组每周召开工作会议，安排部署每周主题教育重点工作，指导组定期到各基层党组织调研指导主题教育工作，同时将主题教育工作与学校每周重点工作结合起来，融合推进，实现主题教育全覆盖，无死角。校级领导干部充分发挥领导干部示范带头作用，以上率下，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。同时，学校把握党总支、党支部主题教育着力点，对学校各级党组织书记集中培训，通过“三会一课”、主题党日、举办党支部书记培训班等方式，抓好各级党组织书记带头作用，为学校各基层党支部党员提供学习教育“自助餐，形成一级抓一级，层层抓

学习的良好局面，确保主题教育取得实实在在的成效。

坚持问题导向与结果导向相结合，在深研实谋上求突破。学校把调查研究作为主抓手，领导干部围绕“学生思想政治工作”、“学校专业建设”、“双师型教师队伍建设”、“党风廉政建设”、“校园安全稳定”“开放教育与职业教育融合发展”“校企合作”等确定调研课题7个，深入基层实地调研，围绕学校发展建设中的突出问题，深度查找工作短板和不足，形成了调研成果，并充分吸纳运用调研成果，努力把调研成果转化为发展成效，进一步拓展工作思路、推动学校高质量发展。

坚持先学先改与即查即改相结合，在改实改细上求突破。学校通过举行师生座谈会、围绕“8+2”专项整治、校领导班子检视问题、校领导班子成员分组调研等多种方式，坚持自己找、群众提、集体议、上级点相结合，重点聚焦学校改革发展中的突出问题和师生反映强烈的问题，对不同途径检视出的问题列出清单，制定整改措施，明确整改时限，落实整改责任，紧盯首要任务抓整改，聚焦专项整治抓整改，立足自身实际抓整改，使“改”字贯穿学校主题教育始终，确保主题教育取得实效。

不忘育人初心 牢记时代使命——学校2019年新教师岗前培训班开班

近日，我校2019年新教师岗前培训开班仪式在竞勤楼三楼会议室举行，党委书记赵利宁，党委副书记陈晓军，纪委书记刘荣耀，学校相关部门负责人，全体指导教师及新进教职工60余人参加会议。本次培训分为集中培训和岗位培训二个阶段，采取“集中专题讲授+导师制+兼职班主任+实践锻炼+网络培训”相结合的模式，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想论述、师德师风教育、教学能力培训、实践锻炼等内容开展。在简捷而庄重的拜师仪式上，师徒们

分别用一句话表达心声。新进教师王倩老师说：“感谢老师给我的帮助，立德树人、提升自己的精神值得我一生学习”。新进职工刘雅惠子说：“在以后的职业工作生涯中，我将不断虚心学习，时刻以四有好老师的标准鞭策自己，为留学生的教育管理工作奉献自己的一份力量”。拜师仪式结束后，40位新入职人员面对国旗庄严宣誓，并签订了师德师风承诺书。

深化爱国主义教育 强化初心使命感悟——我校师生参加首都教育系统服务保障国庆活动宣讲团进校园活动

近日，由北京中医药大学、北京联合大学 18 名师生组成的宣讲团来到宁夏大学，生动叙述了他们在国庆活动中参与游行方阵、大会合唱团、群众联欢舞蹈、志愿者队伍的亲身经历和难忘故事。我校 30 余名师生代表聆听了宣讲报告。宣讲会上，北京中医药大学教师柴兴云以“有一种经历，美好永存”为题，讲述了他们团队在参加群众游行训练和彩排时的各种经历；北京联合大学退伍军人乔景超分享了作为教官的他和队友们在训练过程中的感受；北京联合大学辅导员杨希讲述了他在担任当家做主方阵集结疏散指挥长背后的故事；北京联合大学学生王娜和彭娟讲述其在退伍后又一次穿上绿色迷彩进入训练基地时的深刻感受……一个个生动感人的故事，再现了广大人民群众为庆祝祖国 70 周年大庆付出的辛苦和汗水，深刻诠释“青春与祖国同行”的精神，为在场师生上了一堂生动的思想政治课、一堂鲜活的爱国主义教育课。

扎根学生课堂 培育时代新人——学校开展“课程思政”示范课观摩活动

近日，我校举办“课程思政”示范课观摩活动，学校领导赵利宁、苏晓军、李晓延，相关部门教师代表及学生代表

参加观摩活动。职业素养教学部、商学院、纺织与服装设计系等部门的四位教师分别选取《中国传统文化概论》《电子商务》《成衣样板设计与制作》《法律故事与人生》四门课程中的内容作了示范，大家从不同角度展示了课程中蕴含的思政元素，设计精巧、画面精美，向与会教师呈现了一堂生动、活泼的专业思政课，带来了一场内容丰富的精神盛宴，获得参会师生的一致好评。

优化校园环境 丰富校园生活——学校召开学生工作联席会议

近日，学校学生工作联席会议在竞勤楼三楼会议室召开，党委副书记陈晓军出席会议。学生工作部（学生处）、团委部门负责人及各院系党总支书记、副书记、全体辅导员参加会议。会上，党委副书记陈晓军强调，校园文明创建是我校今年重点工作之一，要保持校园整洁，加强卫生检查力度，随时进行卫生抽查；学校就业工作已成立专门处室，各院系书记是主要负责人，要指派专人尽快搭建起就业工作架构，建立就业咨询室、就业工作指导室、就业服务中心；团委将成立我校书法协会、美术协会，各院系要积极动员具有艺术、美术、书法才华的学生加入，丰富校园生活，提升文化品味。学生工作非常重要，各院系要全力支持、积极配合学生工作部（学生处）开展相关工作，同舟共济、共同进步。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

共印 15 份